

智能化改造“引爆”发展新动能

本报讯(通讯员 郜玉华 王肖慧 朱一青)日前,在牡丹区吴店镇的山东鑫俸源汽车制造有限公司智能工厂,全自动焊接机器人正在精准作业,AGV物流车有序穿梭。“4500万元的智能化改造投入,换来了生产效率提升60%、能耗下降30%的质变。”公司负责人赵福江指着电液伺服数控折弯机介绍,该设备使板材加工精度达到0.1毫米级别,企业现具备年产5000台中高端挂车的能力。

吴店镇多措并举推进企业智能化改造,通过与多家科研院所合作,帮助辖区10余家相关企业研发、技改、扩能。一方面加快企业实现生产过程的高度自动化与精准化,极大提升了生产效率和产品质量;一方面支持引导企业加大技术创新,推动产业向价值链高端攀升,取得了显著成效。

近年来,牡丹区以“智能制造”为导向,将工业企业数字化、智能化转型发展作为技改升级和绿色低碳发展的重要抓

手,以提升企业自主创新能力为核心,加快推动传统产业转型升级。

作为山东省制造业单项冠军,皇镇街道的山东天盛纤维素股份有限公司凭借纤维素醚研发填补了国内空白,产品占据全国市场份额的35%左右。“我们已成为国内最大的建材级纤维素醚生产商,技术达到国际领先水平。”公司负责人宫庆民表示,其甲基纤维素醚、羟乙基甲基纤维素醚等产品远销俄罗斯、新加坡、印

度、南非、巴西等110多个国家和地区。远东强亚新材料有限公司也是皇镇街道经济发展的“领头羊”之一,拥有发明专利13项,产品性能和技术水平处于国际先进水平,是国家高新技术企业和山东省专精特新企业。

在科技创新浪潮的推动下,牡丹区工业经济正以前所未有的速度推进,创新驱动引领加速产业转型升级。在都司镇大西热能设备股份有限公司智能化车间,技术人员正调试

最新研发的超低氮燃气蒸汽发生器。“通过新型吹扫工艺的突破,产品燃料消耗降低40%,热效率达到98%的行业先进水平。”公司总经理姜来军介绍,这项创新使企业形成了11大类、200余种型号的产品,年产值突破1.7亿元,带动就业超百人。

牡丹区通过持续的技术改造投入、建设创新平台、培育市场主体等有力有效举措,区域工业经济正加速向智能化、绿色化、集群化方向迈进。



秸秆综合利用变废为宝

近日,在牡丹区沙土镇麦田里,打捆机将小麦秸秆收集打包,作为饲料运往辖区的鲁西黄牛养殖场。牡丹区持续加大秸秆综合利用项目投资,实施了青贮饲料池、精细化还田、

综合利用效果检测等一批项目,促进了资源的再生利用。目前,全区的农作物秸秆利用率已达90%以上,实现了资源有效利用和环境保护的互赢。通讯员 郜玉华 刘青 摄

医保服务“暖心办” 医疗保障“零距离”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“通过手机视频办医保,不见面就能把医疗费报销了,真方便。”日前,在外省务工的牡丹区吴店镇居民陈先生高兴地说,他通过“手机视频办医保”小程序连通牡丹区医疗保障局“视频办医保”服务平台,将自己在外省就医的门诊检查发票上传后报销了部分检查费。

近年来,牡丹区围绕医保服务体系,持续创新“线上线下多渠道”服务模式,完善“帮代办全流程”服务机制,全面整合医保服务大厅、可视化便民服务站等资源,全方位构建就医报销全流程、医保业务全场景,线上线下多渠道“暖心医保”服务新体系。

牡丹区医疗保障局积极拓展“互联网+医保”服务范

围,高标准建设了遍布城乡的可视化医保便民服务站28家,门诊慢特病待遇认定、“两病”资格办理、生育津贴申领等10多项业务均可通过手机视频方式进行办理。打造“管理一体化、经办一站式、服务零距离”医保便民服务站点240多家,持续推动医保业务下沉,实现95%以上医保业务“不出镇办理”。

推进全民阅读 打造书香乡村

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区安兴镇积极探索全民阅读新路径,以农家书屋和新时代文明实践站为重要阵地,全力打造书香乡村,营造出浓厚的阅读氛围。

安兴镇聚焦村民实际需求,着力打造“家门口”的阅读

空间。各村充分发挥文化阵地的作用,巧妙地将阅读推广与传统节日相结合。工作人员精心挑选并推荐优质书目,鼓励村民放下手机,走进书屋。村民们沉浸在书香之中,尽情感受阅读带来的乐趣。这种方式不仅丰富了村民的精神生活,还让传统节日更具

文化内涵。

此外,安兴镇倡导“以书会友”理念,积极组织读书交流、分享活动。村民们相互交流读书心得,分享阅读感悟,阅读热情被充分激发。越来越多的人参与到全民阅读中来,逐步形成了“爱读书、善读书”的乡村文明新风尚。

筑好村级后备人才“蓄水池”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近年来,牡丹区通过加大宣传推广力度,加强经验交流,打造示范典型,带动和激励农村年轻后备人才对标提升、努力学习、全面进步,让后备人才快速成长为基层治理和富民兴业的骨干力量。

牡丹区胡集镇胡集行政村老官店自然村村民李红飞返乡创业后,先后成立了江正食品、尚尧酒店和尚尧农业三个公司,累计为当地提供就业岗位600余个,辐射带动1000余户家庭实现增收,惠及人口近1万人,李红飞也凭着突出表现和不凡成绩被选举为胡集行政村党支部副书记。

胡集镇党委严格选拔标

准,重点选拔培养政治素养过硬、文化水平较高、年龄优势突出、干事精力充沛、专业能力扎实的村民进入村级后备人才队伍,通过实施选拔机制、审查机制、培养机制、动态调整机制,确保了党组织建设的各类人才保证。当前,胡集镇10个行政村确定村级后备年轻人才30多名,文化程度均为高中或中专及以上,来源包括毕业大学生、致富带头人、返乡创业人员、农村实用人才等各类群体。

牡丹区委组织部高度重视基层后备人才的“选、育、用”工作,全方位、多维度加强村级后备力量队伍建设,致力打造一支能力达标、素质过硬的村级后备力量队伍。

小留镇主题党日聚人气接地气

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“今天小留镇党委书记张立杰列席咱村主题党日活动,在‘三学三议三实践’过程中大家有啥问题可以说说、有啥想法可以提提……”日前,随着牡丹区小留镇宋庄村党支部书记马冠军的开场白,一场别开生面的主题党日活动在党群服务中心拉开帷幕。

针对主题党日活动,小留镇党委坚持因地制宜、主动探索,多措并举推动基层党建工作。积极拓宽群众参与范围,将家族长、明白人、后备力量、“五老”人员、致富带头人等纳

入列席范围,让“党员独角戏”变为“党群大合唱”。率先建立主题党日活动“问需于民”机制,制定“三议”问题汇总表,由党建工作指导员对党员群众提出的问题进行记录,党建办汇总后由主要领导进行签批,副科级认领整改,在下一月主题党日活动中反馈问题办理情况。

今年以来,小留镇已收集意见建议124条,推动解决人居环境整治、灌溉设施维修、路灯照明等民生问题96件,让主题党日活动将“全心全意为人民服务”的宗旨落到群众眼里、心里,基层党组织的凝聚力、组织力显著提升。